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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 

les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 

qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 

prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour Dimanche Ouest France 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage) après stratification 

par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 28 au 29 août  

2015. 

 

Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 

Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 
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Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 

  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
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Précision relative aux marges d’erreur 

 

 

 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 

part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 

l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Note de lecture 

 

 
 

 

Dans cette étude, il est fait référence aux sondages suivants, de manière à mettre en évidence les évolutions : 

 

• Sondage Ifop réalisé par téléphone en février 1995 auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour l’Express réalisé par téléphone le 27 décembre 1996 auprès d’un échantillon de 803 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Le Nouvel Observateur réalisé par téléphone du 29 au 30 décembre 1997 auprès d’un échantillon de 948 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour L’Express réalisé par téléphone du 17 au 18 décembre 1998 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 24 au 25 août 2000 auprès d’un échantillon de 1006 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour L’Express réalisé par téléphone du 21 au 22 décembre 2000 auprès d’un échantillon de 949 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 23 au 24 août 2001 auprès d’un échantillon de 1004 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 août 2002 auprès d’un échantillon de 1012 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 28 au 29 août 2003 auprès d’un échantillon de 1008 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 décembre 2003 auprès d’un échantillon de 1002 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 26 au 27 août 2004 auprès d’un échantillon de 1007 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 22 au 23 décembre 2004 auprès d’un échantillon de 1006 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 25 au 26 août 2005 auprès d’un échantillon de 1005 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 15 au 16 décembre 2005 auprès d’un échantillon de 1010 

personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 31 août au 1er septembre 2006 auprès d’un échantillon de 

1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 4 au 5 janvier 2007 auprès d’un échantillon de 1010 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 23 au 24 août 2007 auprès d’un échantillon de 1013 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 20 au 21 décembre 2007 auprès d’un échantillon de 961 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 21 au 22 août 2008 auprès d’un échantillon de 1006 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 18 au 19 décembre 2008 auprès d’un échantillon de 959 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 3 au 4 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 963 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 17 au 18 décembre 2009 auprès d’un échantillon de 974 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 26 au 27 août 2010 auprès d’un échantillon de 957 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 6 au 7 janvier 2011 auprès d’un échantillon de 1021 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 1er au 2 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 1005 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 5 au 6 janvier 2012 auprès d’un échantillon de 1031 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 30 au 31 août 2012 auprès d’un échantillon de 1004 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1023 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 30 au 31 août 2013 auprès d’un échantillon de 1004 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 20 au 21 décembre 2013 auprès d’un échantillon de 1001 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 août 2014 auprès d’un échantillon de 1007 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 19 au 20 décembre 2014 auprès d’un échantillon de 978 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements
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En cette rentrée 2015, un Français sur deux se dit optimiste pour ses enfants et lui-même lorsqu’il pense à 

l’avenir. L’actualité de cet été a pourtant été particulièrement pesante : crise grecque, fronde paysanne et 

crise des migrants. Il n’empêche que le moral des Français a bondi de 31 points par rapport à la dernière 

vague de baromètre réalisée en décembre 2014 (71% des Français se disaient alors pessimistes pour l’avenir). 

Comment dès lors expliquer cette remontée ?  

 

Depuis 1995, l’Ifop réalise son baromètre sur l’état d’esprit des Français et constate que leur moral est 

extrêmement fluctuant, notamment du fait d’un effet de saisonnalité. A la rentrée 2014 par exemple, le 

niveau d’optimisme des Français avait grimpé de 13 points par rapport à décembre 2013. Le rebond que nous 

observons aujourd’hui dans l’optimisme de la population est donc plus imputable au calendrier qu’à une 

amélioration concrète de leurs conditions de vie ou de perspectives économiques et sociales réjouissantes. 

On peut penser qu’après les vacances, alors que l’été continue, la rentrée a un effet « boostant » sur le moral, 

et les projets que chacun nourrit pour soi et ses proches.  

 

Le niveau d’enthousiasme varie assez peu selon la catégorie socio-professionnelle des Français interrogés 

(61% pour les cadres supérieurs contre 52% parmi les catégories populaires). En revanche, les jeunes 

semblent nettement plus enthousiastes que leurs aînés. 79% des 18-24 ans se disent optimistes contre 41% 

des 50-64 ans et 42% des 65 ans et plus, vraisemblablement touchés par la peur du chômage des « seniors » 

et la crainte d’un système de retraites déprécié.  

 

Selon leur sensibilité politique, le niveau de confiance en l’avenir des Français varie. 64% des sympathisants 

socialistes et 67% des sympathisants UDI se disent optimistes. En revanche, « seuls » 58% des sympathisants 

Front National se disent pessimistes, vraisemblablement marqués par l’actualité de ces dernières semaines, 

la « crise des migrants », et la politique du gouvernement qu’ils condamnent intégralement. Elément 

intéressant à relever, on constate que les sympathisants des Républicains sont très partagés (53% 

d’optimistes et 46% de pessimistes) et qu’ils ne communient donc pas tous dans une vision décliniste du 

pays. 

 

La confiance accordée au gouvernement progresse également sur certains dossiers mais la remontée est 

beaucoup moins spectaculaire et sur tous les items testés le niveau de confiance demeure minoritaire. 

Néanmoins, le gouvernement peut se targuer d’un certain crédit sur différents sujets. 

 

Ainsi, alors que la conférence Paris Climat 2015 (COP21) s’annonce comme le plus gros chantier international 

de l’année et que François Hollande compte beaucoup sur un succès de cette conférence pour se relancer, il 

apparaît que la confiance accordée au gouvernement dans la lutte pour la protection de l’environnement 

augmente. 46% des Français font confiance au gouvernement sur ce dossier contre 39% en décembre 2014. 

L’activité médiatique de Ségolène Royal n’y est certainement pas pour rien, d’autant que cette confiance est 

assez également répartie parmi les Français quel que soit leur âge, leur catégorie professionnelle ou leur 

situation géographique.  
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Le niveau de confiance progresse également (+4 points par rapport à décembre 2014) pour ce qui est de la 

lutte contre l’insécurité (45%). La mobilisation des forces de sécurité consécutive aux attentats de janvier 

dernier explique sans doute cette progression. 

 

Les migrants qui gagnent chaque jour les rives de l’Union européenne sont au cœur de l’actualité. Or, plus 

de six Français sur dix (63%) n’ont pas confiance en la capacité du gouvernement à intégrer les personnes 

issues de l’immigration. C’est le niveau de défiance qui a le plus varié depuis août 2012 où 45% des Français 

faisaient alors confiance au gouvernement nouvellement élu sur cette question. Seuls 46% de sympathisants 

de gauche continuent d’accorder leur confiance au gouvernement sur les questions d’intégration. Les 

récentes annonces faites par François Hollande sur le dossier des migrants (postérieurement à notre terrain 

d’enquête) lui permettront peut-être de regagner du terrain dans son électorat sur ce sujet. 

 

Alors que le Président de la République a conditionné sa candidature en 2017 à l’inversion de la courbe du 

chômage, huit Français sur dix ne font pas confiance au gouvernement pour lutter contre celui-ci (80%). 

On constate une légère remontée par rapport à décembre 2014 : plus 4 points (on observe également une 

progression du même ordre sur l’augmentation du pouvoir d’achat : 18%, +4 points). Toutefois, le niveau de 

confiance sur le sujet clé de la lutte contre le chômage est très inférieur à ce que l’on enregistrait dans les 

premiers mois du quinquennat : 20% aujourd’hui contre 34% en août 2012.  

 

Enfin last but not least, la confiance des Français en matière de baisse des impôts progresse très 

sensiblement. Elle s’établit aujourd’hui à 24% contre 13% seulement en décembre dernier. Si ce niveau, en 

absolu, reste faible, il faut remonter à décembre 2009 pour retrouver un niveau comparable (26% à 

l’époque). Les baisses octroyées par le gouvernement et les nouvelles annonces en ce sens du Président de 

la République ont donc eu un impact significatif dans l’opinion. C’est notamment vrai parmi les classes 

moyennes (+16 points parmi les professions intermédiaires) mais aussi dans l’électorat de gauche qui 

attendait manifestement des gestes sur ce terrain : 38% de confiance, soit une hausse de 18 points par 

rapport à décembre 2014 contre seulement 11% (+4 points) parmi les sympathisants des Républicains.  
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Les résultats de l'étude
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Le degré d’optimisme pour l’avenir  
 

 

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 

êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste ? 

 

 

 
TOTAL 

Optimiste 

Très 

optimiste 

Plutôt 

optimiste 

TOTAL 

Pessimiste 

Plutôt 

pessimiste 

Très 

pessimiste 

Ne se pro-

noncent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Février 1995 ................  44 4 40 55 42 13 1 100 

• Décembre 1996 ...........  44 6 38 55 42 13 1 100 

• Décembre 1997 ...........  47 6 41 52 41 11 1 100 

• Décembre 1998 ...........  42 3 39 56 42 14 2 100 

• Août 2000 ...................  60 5 55 39 31 8 1 100 

• Décembre 2000 ...........  63 9 54 36 29 7 1 100 

• Août 2001 ...................  55 8 47 44 35 9 1 100 

• Août 2002 ...................  65 9 56 34 27 7 1 100 

• Août 2003 ...................  40 5 35 59 41 18 1 100 

• Décembre 2003 ...........  58 6 52 42 34 8 - 100 

• Août 2004 ...................  59 6 53 40 32 8 1 100 

• Décembre 2004 ...........  58 7 51 42 32 10 - 100 

• Août 2005 ...................  30 5 25 70 45 25 - 100 

• Décembre 2005 ...........  37 5 32 63 39 24 - 100 

• Août 2006 ...................  42 5 37 58 43 15 - 100 

• Janvier 2007 ................  48 6 42 52 37 15 - 100 

• Août 2007 ...................  50 5 45 50 41 9 - 100 

• Décembre 2007 ...........  53 5 48 47 36 11 - 100 

• Août 2008 ...................  33 3 30 67 48 19 - 100 

• Décembre 2008 ...........  39 3 36 61 44 17 - 100 

• Septembre 2009 .........  55 7 48 45 35 10 - 100 

• Décembre 2009 ...........  55 5 50 45 34 11 - 100 

• Août 2010 ...................  44 6 38 55 41 14 1 100 

• Janvier 2011 ................  52 8 44 48 38 10 - 100 
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• Août 2011 ...................  34 5 29 66 47 19 - 100 

• Janvier 2012 ................  35 3 32 65 46 19 - 100 

• Août 2012 ...................  32 3 29 68 46 22 - 100 

• Janvier 2013 ................  49 7 42 51 38 13 - 100 

• Août 2013 ...................  44 5 39 56 40 16 - 100 

• Décembre 2013 ...........  30 4 26 70 42 28 - 100 

• Août 2014 ...................  43 6 37 56 40 16 - 100 

• Décembre 2014 ...........  29 3 26 71 45 26 - 100 

• Août 2015 .................  50 7 43 49 34 15 1 100 
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L’évolution du moral des Français 
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Le degré d’optimisme pour l’avenir 

 
TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 50 7 43 49 34 15 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 55 9 46 44 31 13 1 

Femme .................................................. 45 5 40 54 37 17 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 64 9 55 36 26 10 - 

. 18-24 ans  .............................................. 79 11 68 21 15 6 - 

. 25-34 ans  .............................................. 56 8 48 44 33 11 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 45 6 39 54 37 17 1 

. 35-49 ans  .............................................. 54 7 47 46 29 17 - 

. 50-64 ans  .............................................. 41 7 34 58 42 16 1 

. 65 ans  et plus .......................................... 42 6 36 57 40 17 1 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 54 7 47 46 32 14 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 54 4 50 45 35 10 1 

.. Artisan ou commerçant ............................... 46 7 39 54 37 17 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 61 4 57 38 32 6 1 

. Profession intermédiaire.............................. 57 7 50 42 32 10 1 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 52 9 43 48 29 19 - 

.. Employé ............................................... 47 9 38 53 30 23 - 

.. Ouvrier ................................................ 55 9 46 45 29 16 - 

TOTAL Inactif ............................................ 43 7 36 56 39 17 1 

. Retraité ................................................. 40 5 35 60 42 18 - 

. Autre inactif ............................................ 60 17 43 37 22 15 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 48 7 41 52 35 17 - 

Communes urbaines de province  ...................... 50 7 43 49 34 15 1 
Agglomération parisienne .............................. 54 8 46 45 33 12 1 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 53 8 45 46 33 13 1 

Province  ................................................ 50 7 43 49 34 15 1 

. Nord est  ............................................... 56 9 47 44 32 12 - 

. Nord ouest ............................................. 49 7 42 50 32 18 1 

. Sud ouest ............................................... 47 3 44 53 39 14 - 

. Sud est ................................................. 45 6 39 54 37 17 1 
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TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 50 7 43 49 34 15 1 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 58 5 53 41 32 9 1 

. Front de Gauche ....................................... 57 4 53 43 39 4 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 64 5 59 36 26 10 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 50 6 44 47 36 11 3 

MoDem .................................................. 48 - 48 52 33 19 - 
TOTAL Droite  ........................................... 48 8 40 51 35 16 1 

. UDI  ..................................................... 67 10 57 32 28 4 1 

. Les Républicains  ....................................... 53 7 46 46 36 10 1 

. Front National  ........................................ 41 10 31 58 34 24 1 

Sans sympathie partisane .............................. 42 10 32 57 36 21 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 60 7 53 39 31 8 1 

François Hollande ....................................... 55 5 50 44 36 8 1 
François Bayrou ......................................... 58 - 58 42 22 20 - 

Nicolas Sarkozy .......................................... 46 5 41 54 37 17 - 

Marine Le Pen ........................................... 34 6 28 65 40 25 1 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines  
 

 

 

 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Con- 

fiance  

 

Tout  

à fait  

con- 

fiance  

Plutôt  

con- 

fiance  

 

TOTAL  

Pas  

con- 

fiance  

Plutôt  

pas  

con- 

fiance  

Pas  

con- 

fiance  

du tout  

Nsp TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l'environnement ......  46 7 39 54 27 27 - 100 

• La lutte contre l'insécurité..................  45 8 37 55 24 31 - 100 

• L'intégration des personnes issues de 

l'immigration ......................................  
36 5 31 63 27 36 1 100 

• La lutte contre la pauvreté et 

l'exclusion ...........................................  
27 3 24 72 34 38 1 100 

• La baisse des impôts ...........................  24 4 20 75 26 49 1 100 

• La lutte contre le chômage .................  20 3 17 80 31 49 - 100 

• L'augmentation du pouvoir d'achat ...  18 3 15 81 34 47 1 100 
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La confiance accordée au gouvernement 

 dans différents domaines 
 

 

 

 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 

plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 

gouvernement ? 

 

 

 

- Récapitulatif TOTAL « Confiance » - 

 

 

 

 Rap. 

Sept. 

2009 

Rap. 

Déc. 

2009 

Rap. 

Août 

2010 

Rap. 

Janv. 

2011 

Rap. 

Août 

2011 

Rap. 

Janv. 

2012 

Rap. 

Août 

2012 

Rap. 

Janv. 

2013 

Rap. 

Août 

2013 

Rap. 

Déc. 

2013 

Rap.  

Août  

2014 

Rap. 

Déc. 

2014 

Ens. 

Août 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de 

l’environnement ................  
59 55 52 46 46 43 50 46 43 38 41 39 46 

• La lutte contre  

l’insécurité  ........................  
55 49 49 46 41 43 42 49 39 38 41 41 45 

• L’intégration des person-

nes issues de l’immigration  
41 34 35 28 28 28 45 43 39 39 38 36 36 

• La lutte contre la pauvreté 

et l’exclusion ......................  
32 26 28 22 20 21 42 41 32 27 27 22 27 

• La baisse des impôts  .........  31 26 20 15 16 12 17 15 12 12 21 13 24 

• La lutte contre le chômage  32 28 33 30 24 24 34 33 25 20 17 16 20 

• L’augmentation du pouvoir 

d’achat ...............................  
23 21 21 17 15 16 20 18 13 13 17 14 18 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 
 

 

 

 

 

 

La protection de 

l’environnement 

 

 

La lutte contre 

l’insécurité 

 

L’intégration des 

personnes issues 

de l’immigration  

 

 

La lutte contre la 

pauvreté et 

l’exclusion 

 

 

48 46 46

78

59
55

61 59
55

52
46 46

43

50
46

43
38

41 39

46

56

71

61 62 62

54

63 63 62 61
57 55

49 49
46

41 43 42

49

39 38
41 41

45

35 35

53

40
40

43 41

34 35

28 28 28

45 43
39 39 38 36 36

26 28
25

45

31
28 30 32

26 28

22 20 21

42 41

32
27 27

22
27

Présidentielle de 2007 
Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 
Présidentielle de 2012 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 

dans différents domaines 
 

 

 

 

 

La baisse des 

impôts 

 

La lutte contre le 

chômage 

 

 

L’augmentation du 

pouvoir d’achat 

 

 

  

40

30 31
27

20 22
25

43

27 27 26
31

26
20

15 16
12

17 15
12 12

21

13

24

35
29

25
31

25 28

41

56

42
38

33 32
28

33 30
24 24

34 33

25
20 17 16

20

28
24 22 25

14 17 19

36

25
18

24 23 21 21
17 15 16

20 18
13 13

17 14
18

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 
Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (La protection 

de l'environnement) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 46 7 39 54 27 27 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 49 8 41 51 23 28 - 
Femme .................................................. 42 5 37 57 30 27 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 50 6 44 50 25 25 - 

. 18-24 ans  .............................................. 60 7 53 40 20 20 - 

. 25-34 ans  .............................................. 43 6 37 57 28 29 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 44 7 37 56 28 28 - 

. 35-49 ans  .............................................. 48 10 38 52 26 26 - 

. 50-64 ans  .............................................. 40 4 36 60 29 31 - 

. 65 ans  et plus .......................................... 43 7 36 56 29 27 1 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 48 7 41 52 25 27 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 49 5 44 51 29 22 - 

.. Artisan ou commerçant ............................... 48 8 40 52 23 29 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 48 3 45 52 34 18 - 

. Profession intermédiaire.............................. 46 4 42 54 26 28 - 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 49 10 39 51 22 29 - 

.. Employé ............................................... 43 7 36 57 26 31 - 

.. Ouvrier ................................................ 51 11 40 49 20 29 - 

TOTAL Inactif ............................................ 40 7 33 59 30 29 1 

. Retraité ................................................. 41 6 35 59 31 28 - 

. Autre inactif ............................................ 45 11 34 53 25 28 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 44 7 37 56 28 28 - 

Communes urbaines de province  ...................... 47 7 40 53 25 28 - 

Agglomération parisienne .............................. 45 7 38 55 30 25 - 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 44 6 38 56 29 27 - 

Province  ................................................ 46 7 39 54 26 28 - 

. Nord est  ............................................... 51 10 41 49 24 25 - 

. Nord ouest ............................................. 42 7 35 58 28 30 - 

. Sud ouest ............................................... 52 6 46 48 28 20 - 

. Sud est ................................................. 42 4 38 58 26 32 - 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 46 7 39 54 27 27 - 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 53 8 45 47 27 20 - 

. Front de Gauche ....................................... 50 6 44 50 31 19 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 60 10 50 40 24 16 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 45 10 35 55 28 27 - 

MoDem .................................................. 42 1 41 58 30 28 - 

TOTAL Droite  ........................................... 44 8 36 56 26 30 - 
. UDI  ..................................................... 52 3 49 48 24 24 - 

. Les Républicains  ....................................... 52 6 46 48 30 18 - 

. Front National  ........................................ 37 9 28 63 20 43 - 

Sans sympathie partisane .............................. 38 5 33 62 27 35 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 52 2 50 48 28 20 - 

François Hollande ....................................... 59 13 46 41 20 21 - 

François Bayrou ......................................... 51 2 49 49 25 24 - 
Nicolas Sarkozy .......................................... 41 4 37 59 34 25 - 

Marine Le Pen ........................................... 28 3 25 72 18 54 - 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (La lutte contre 

l'insécurité) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 45 8 37 55 24 31 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 46 8 38 54 21 33 - 
Femme .................................................. 43 7 36 57 27 30 - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 51 7 44 49 28 21 - 

. 18-24 ans  .............................................. 51 8 43 49 31 18 - 

. 25-34 ans  .............................................. 50 7 43 49 26 23 1 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 43 8 35 57 22 35 - 

. 35-49 ans  .............................................. 44 9 35 56 22 34 - 

. 50-64 ans  .............................................. 41 7 34 58 24 34 1 

. 65 ans  et plus .......................................... 42 8 34 58 21 37 - 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 47 8 39 53 25 28 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 46 7 39 54 27 27 - 

.. Artisan ou commerçant ............................... 45 10 35 55 16 39 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 46 5 41 54 32 22 - 

. Profession intermédiaire.............................. 45 9 36 54 27 27 1 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 47 8 39 52 22 30 1 

.. Employé ............................................... 52 11 41 48 20 28 - 

.. Ouvrier ................................................ 46 7 39 53 22 31 1 

TOTAL Inactif ............................................ 41 7 34 59 23 36 - 

. Retraité ................................................. 41 6 35 59 22 37 - 

. Autre inactif ............................................ 44 16 28 56 27 29 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 39 8 31 60 26 34 1 

Communes urbaines de province  ...................... 46 8 38 54 23 31 - 

Agglomération parisienne .............................. 49 9 40 51 24 27 - 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 46 9 37 54 25 29 - 

Province  ................................................ 45 8 37 55 24 31 - 

. Nord est  ............................................... 43 8 35 57 28 29 - 

. Nord ouest ............................................. 44 6 38 56 21 35 - 

. Sud ouest ............................................... 48 6 42 52 23 29 - 

. Sud est ................................................. 44 10 34 55 23 32 1 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 45 8 37 55 24 31 - 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 58 10 48 42 25 17 - 

. Front de Gauche ....................................... 47 8 39 53 34 19 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 64 14 50 36 21 15 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 51 3 48 48 30 18 1 

MoDem .................................................. 44 10 34 56 34 22 - 

TOTAL Droite  ........................................... 36 7 29 64 19 45 - 
. UDI  ..................................................... 53 14 39 47 16 31 - 

. Les Républicains  ....................................... 40 5 35 60 24 36 - 

. Front National  ........................................ 29 6 23 70 16 54 1 

Sans sympathie partisane .............................. 40 5 35 60 27 33 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 44 - 44 56 33 23 - 

François Hollande ....................................... 66 14 52 34 18 16 - 

François Bayrou ......................................... 45 3 42 55 34 21 - 
Nicolas Sarkozy .......................................... 32 2 30 68 25 43 - 

Marine Le Pen ........................................... 26 7 19 72 14 58 2 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (L'intégration 

des personnes issues de l'immigration) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 36 5 31 63 27 36 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 40 5 35 58 25 33 2 
Femme .................................................. 32 5 27 66 28 38 2 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 35 4 31 64 30 34 1 

. 18-24 ans  .............................................. 38 6 32 62 34 28 - 

. 25-34 ans  .............................................. 32 2 30 66 27 39 2 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 36 5 31 62 26 36 2 

. 35-49 ans  .............................................. 39 9 30 61 26 35 - 

. 50-64 ans  .............................................. 37 4 33 62 26 36 1 

. 65 ans  et plus .......................................... 33 4 29 63 25 38 4 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 36 5 31 63 29 34 1 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 36 4 32 64 35 29 - 

.. Artisan ou commerçant ............................... 33 5 28 66 32 34 1 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 37 3 34 63 35 28 - 

. Profession intermédiaire.............................. 37 3 34 62 29 33 1 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 36 8 28 63 24 39 1 

.. Employé ............................................... 36 11 25 62 23 39 2 

.. Ouvrier ................................................ 35 5 30 64 25 39 1 

TOTAL Inactif ............................................ 35 4 31 62 24 38 3 

. Retraité ................................................. 34 3 31 62 25 37 4 

. Autre inactif ............................................ 41 10 31 59 17 42 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 34 5 29 64 24 40 2 

Communes urbaines de province  ...................... 34 5 29 64 28 36 2 

Agglomération parisienne .............................. 42 4 38 58 26 32 - 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 40 5 35 60 25 35 - 

Province  ................................................ 35 5 30 63 27 36 2 

. Nord est  ............................................... 35 6 29 64 27 37 1 

. Nord ouest ............................................. 32 5 27 66 28 38 2 

. Sud ouest ............................................... 40 5 35 56 28 28 4 

. Sud est ................................................. 35 5 30 63 27 36 2 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 36 5 31 63 27 36 1 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 46 6 40 53 28 25 1 

. Front de Gauche ....................................... 53 11 42 47 22 25 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 45 6 39 53 30 23 2 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 43 1 42 57 32 25 - 

MoDem .................................................. 33 3 30 62 34 28 5 

TOTAL Droite  ........................................... 32 4 28 67 21 46 1 
. UDI  ..................................................... 43 5 38 55 29 26 2 

. Les Républicains  ....................................... 36 2 34 64 30 34 - 

. Front National  ........................................ 25 5 20 74 10 64 1 

Sans sympathie partisane .............................. 26 4 22 70 32 38 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 53 6 47 45 23 22 2 

François Hollande ....................................... 48 8 40 51 25 26 1 

François Bayrou ......................................... 33 - 33 61 39 22 6 
Nicolas Sarkozy .......................................... 26 2 24 73 30 43 1 

Marine Le Pen ........................................... 25 5 20 73 11 62 2 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (La lutte contre 

la pauvreté et l'exclusion) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 27 3 24 72 34 38 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 30 3 27 69 34 35 1 
Femme .................................................. 24 3 21 75 34 41 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 29 1 28 71 38 33 - 

. 18-24 ans  .............................................. 32 - 32 68 35 33 - 

. 25-34 ans  .............................................. 28 2 26 72 40 32 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 26 4 22 73 33 40 1 

. 35-49 ans  .............................................. 26 5 21 73 34 39 1 

. 50-64 ans  .............................................. 24 2 22 76 35 41 - 

. 65 ans  et plus .......................................... 28 4 24 70 28 42 2 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 28 3 25 72 37 35 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 26 3 23 73 43 30 1 

.. Artisan ou commerçant ............................... 20 4 16 80 36 44 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 29 3 26 70 46 24 1 

. Profession intermédiaire.............................. 30 1 29 69 39 30 1 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 27 3 24 73 31 42 - 

.. Employé ............................................... 25 3 22 75 29 46 - 

.. Ouvrier ................................................ 27 3 24 73 32 41 - 

TOTAL Inactif ............................................ 26 4 22 73 30 43 1 

. Retraité ................................................. 25 3 22 74 31 43 1 

. Autre inactif ............................................ 30 9 21 70 25 45 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 26 1 25 73 30 43 1 

Communes urbaines de province  ...................... 26 3 23 73 36 37 1 

Agglomération parisienne .............................. 29 5 24 70 33 37 1 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 28 5 23 71 32 39 1 

Province  ................................................ 27 3 24 72 34 38 1 

. Nord est  ............................................... 29 4 25 70 39 31 1 

. Nord ouest ............................................. 23 3 20 76 35 41 1 

. Sud ouest ............................................... 27 2 25 72 35 37 1 

. Sud est ................................................. 27 1 26 72 30 42 1 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 27 3 24 72 34 38 1 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 36 4 32 64 37 27 - 

. Front de Gauche ....................................... 38 2 36 62 33 29 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 40 6 34 59 36 23 1 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 30 4 26 70 42 28 - 

MoDem .................................................. 18 - 18 82 41 41 - 

TOTAL Droite  ........................................... 22 3 19 77 33 44 1 
. UDI  ..................................................... 36 14 22 64 33 31 - 

. Les Républicains  ....................................... 23 2 21 77 41 36 - 

. Front National  ........................................ 17 2 15 82 29 53 1 

Sans sympathie partisane .............................. 23 2 21 75 29 46 2 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 32 - 32 68 49 19 - 

François Hollande ....................................... 41 6 35 58 26 32 1 

François Bayrou ......................................... 21 - 21 79 44 35 - 
Nicolas Sarkozy .......................................... 17 1 16 83 36 47 - 

Marine Le Pen ........................................... 19 - 19 79 28 51 2 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (La baisse des 

impôts) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 24 4 20 75 26 49 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 28 6 22 72 25 47 - 
Femme .................................................. 22 4 18 77 26 51 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 20 2 18 79 26 53 1 

. 18-24 ans  .............................................. 18 - 18 81 30 51 1 

. 25-34 ans  .............................................. 21 3 18 79 25 54 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 26 5 21 73 25 48 1 

. 35-49 ans  .............................................. 24 7 17 76 27 49 - 

. 50-64 ans  .............................................. 26 2 24 74 28 46 - 

. 65 ans  et plus .......................................... 29 7 22 69 20 49 2 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 23 4 19 76 28 48 1 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 22 3 19 77 32 45 1 

.. Artisan ou commerçant ............................... 17 6 11 81 26 55 2 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 26 2 24 73 32 41 1 

. Profession intermédiaire.............................. 23 3 20 77 29 48 - 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 24 5 19 76 26 50 - 

.. Employé ............................................... 25 3 22 75 23 52 - 

.. Ouvrier ................................................ 23 6 17 76 27 49 1 

TOTAL Inactif ............................................ 26 5 21 73 21 52 1 

. Retraité ................................................. 27 5 22 72 21 51 1 

. Autre inactif ............................................ 25 6 19 73 19 54 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 20 3 17 80 28 52 - 

Communes urbaines de province  ...................... 26 4 22 73 24 49 1 

Agglomération parisienne .............................. 24 7 17 76 29 47 - 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 22 7 15 78 28 50 - 

Province  ................................................ 25 4 21 74 25 49 1 

. Nord est  ............................................... 25 6 19 74 28 46 1 

. Nord ouest ............................................. 23 3 20 76 22 54 1 

. Sud ouest ............................................... 24 3 21 73 32 41 3 

. Sud est ................................................. 25 2 23 74 22 52 1 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 24 4 20 75 26 49 1 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 38 5 33 62 29 33 - 

. Front de Gauche ....................................... 32 5 27 67 29 38 1 

. Parti Socialiste  ......................................... 43 7 36 57 32 25 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 39 3 36 61 27 34 - 

MoDem .................................................. 18 2 16 80 33 47 2 

TOTAL Droite  ........................................... 15 4 11 84 22 62 1 
. UDI  ..................................................... 32 6 26 66 21 45 2 

. Les Républicains  ....................................... 11 3 8 88 26 62 1 

. Front National  ........................................ 14 4 10 86 18 68 - 

Sans sympathie partisane .............................. 20 4 16 79 24 55 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 29 5 24 68 32 36 3 

François Hollande ....................................... 43 9 34 57 28 29 - 

François Bayrou ......................................... 17 3 14 80 49 31 3 
Nicolas Sarkozy .......................................... 9 2 7 91 23 68 - 

Marine Le Pen ........................................... 11 6 5 88 19 69 1 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines (La lutte contre 

le chômage) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 20 3 17 80 31 49 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 21 4 17 79 31 48 - 
Femme .................................................. 19 3 16 81 31 50 - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 16 1 15 84 40 44 - 

. 18-24 ans  .............................................. 19 3 16 81 42 39 - 

. 25-34 ans  .............................................. 14 1 13 86 38 48 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 21 4 17 79 28 51 - 

. 35-49 ans  .............................................. 21 5 16 79 30 49 - 

. 50-64 ans  .............................................. 21 3 18 79 29 50 - 

. 65 ans  et plus .......................................... 23 5 18 76 23 53 1 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 19 2 17 81 34 47 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 20 1 19 80 38 42 - 

.. Artisan ou commerçant ............................... 16 2 14 84 34 50 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 23 - 23 77 39 38 - 

. Profession intermédiaire.............................. 22 3 19 78 34 44 - 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 18 3 15 82 30 52 - 

.. Employé ............................................... 21 5 16 79 27 52 - 

.. Ouvrier ................................................ 16 3 13 84 32 52 - 

TOTAL Inactif ............................................ 21 5 16 78 26 52 1 

. Retraité ................................................. 20 4 16 80 25 55 - 

. Autre inactif ............................................ 30 13 17 70 33 37 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 20 2 18 80 29 51 - 

Communes urbaines de province  ...................... 19 3 16 81 31 50 - 

Agglomération parisienne .............................. 23 7 16 76 34 42 1 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 23 7 16 77 33 44 - 

Province  ................................................ 20 3 17 80 30 50 - 

. Nord est  ............................................... 19 5 14 81 31 50 - 

. Nord ouest ............................................. 18 1 17 82 29 53 - 

. Sud ouest ............................................... 24 3 21 76 32 44 - 

. Sud est ................................................. 19 2 17 81 30 51 - 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 20 3 17 80 31 49 - 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 33 4 29 67 37 30 - 

. Front de Gauche ....................................... 24 2 22 76 34 42 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 39 6 33 61 37 24 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 31 2 29 69 40 29 - 

MoDem .................................................. 16 - 16 84 34 50 - 

TOTAL Droite  ........................................... 13 4 9 87 27 60 - 
. UDI  ..................................................... 17 6 11 83 30 53 - 

. Les Républicains  ....................................... 13 2 11 87 32 55 - 

. Front National  ........................................ 10 4 6 90 20 70 - 

Sans sympathie partisane .............................. 15 4 11 85 28 57 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 25 2 23 75 40 35 - 

François Hollande ....................................... 33 5 28 67 35 32 - 

François Bayrou ......................................... 17 - 17 83 32 51 - 
Nicolas Sarkozy .......................................... 7 3 4 93 27 66 - 

Marine Le Pen ........................................... 8 - 8 92 18 74 - 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

(L'augmentation du pouvoir d'achat) 

 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 18 3 15 81 34 47 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .................................................. 20 3 17 80 34 46 - 
Femme .................................................. 16 3 13 83 35 48 1 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ................................ 21 2 19 79 41 38 - 

. 18-24 ans  .............................................. 26 2 24 74 46 28 - 

. 25-34 ans  .............................................. 18 2 16 82 37 45 - 

TOTAL 35 ans et plus ................................... 17 4 13 82 32 50 1 

. 35-49 ans  .............................................. 16 5 11 84 33 51 - 

. 50-64 ans  .............................................. 16 4 12 84 36 48 - 

. 65 ans  et plus .......................................... 21 3 18 78 26 52 1 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

TOTAL Actif .............................................. 18 3 15 82 37 45 - 

. TOTAL Catégories supérieures ........................ 21 3 18 79 37 42 - 

.. Artisan ou commerçant ............................... 21 5 16 79 29 50 - 

.. Profession libérale, cadre supérieur .................. 20 1 19 80 41 39 - 

. Profession intermédiaire.............................. 10 - 10 90 47 43 - 

. TOTAL Catégories populaires ......................... 18 4 14 82 33 49 - 

.. Employé ............................................... 25 6 19 75 28 47 - 

.. Ouvrier ................................................ 15 3 12 85 35 50 - 

TOTAL Inactif ............................................ 20 5 15 79 29 50 1 

. Retraité ................................................. 17 3 14 82 29 53 1 

. Autre inactif ............................................ 36 14 22 64 29 35 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales ...................................... 19 4 15 81 32 49 - 

Communes urbaines de province  ...................... 19 4 15 81 34 47 - 

Agglomération parisienne .............................. 20 6 14 80 37 43 - 

REGION        

Région parisienne  ...................................... 19 6 13 81 36 45 - 

Province  ................................................ 18 3 15 81 34 47 1 

. Nord est  ............................................... 20 5 15 80 38 42 - 

. Nord ouest ............................................. 17 3 14 82 34 48 1 

. Sud ouest ............................................... 24 2 22 76 32 44 - 

. Sud est ................................................. 15 1 14 84 31 53 1 
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 TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 

confiance 
Plutôt 

confiance 
TOTAL Pas 

confiance 
Plutôt pas 

confiance 

Pas 

confiance 

du tout 
(nsp) 

ENSEMBLE ......................................... 18 3 15 81 34 47 1 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  .......................................... 25 5 20 75 40 35 - 

. Front de Gauche ....................................... 15 5 10 85 33 52 - 

. Parti Socialiste  ......................................... 34 5 29 66 41 25 - 

. Europe Ecologie / Les Verts  ........................... 17 1 16 83 49 34 - 

MoDem .................................................. 14 - 14 85 31 54 1 

TOTAL Droite  ........................................... 14 3 11 86 33 53 - 
. UDI  ..................................................... 19 7 12 81 36 45 - 

. Les Républicains  ....................................... 13 2 11 87 42 45 - 

. Front National  ........................................ 13 4 9 86 24 62 1 

Sans sympathie partisane .............................. 16 2 14 83 29 54 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .................................... 15 3 12 85 39 46 - 

François Hollande ....................................... 31 7 24 69 37 32 - 

François Bayrou ......................................... 19 - 19 79 41 38 2 
Nicolas Sarkozy .......................................... 9 2 7 91 33 58 - 

Marine Le Pen ........................................... 7 1 6 92 24 68 1 

 


